

图片新闻

春季普法正当时



普法小分队现场为群众答疑解惑

伊滨讯 “俺爸连续几天在工地加班，突发心肌梗塞，可施工队老板不管，咋办？”日前，李村镇镇政府门口，前来做法律咨询的群众络绎不绝。这是李村镇联合洛阳师范学院法律协会举办的一次普法宣传活动。洛阳师范学院法律协会普法小分队的队员们除了现场免费为群众提供法律咨询服务外，还为群众表演了小品《真的假不了》、《打假》、《送法》以及相声《法律太重要》等节目。据悉，这是洛阳师范学院法律协会入驻新校区以来的首次普法宣传活动。此次活动，通过骑车游行宣传、现场接受群众咨询以及在镇区主要路段表演普法维权节目等多种方式，有力地宣传了消费者权益自我保护的相关法律知识。在活动中，共发放普法宣传单2600余份，现场咨询80余人次。据了解，洛阳师范学院法律协会还将继续在我区举办类似活动，以逐步提高广大群众法制观念，并倡导居民运用法律手段维护自身合法权益。（杨万通 任仕贤）

老人发病需救助 交警护送保平安



交巡大队交警帮助病人家属办理住院手续

伊滨讯 “交警同志，我父亲突发心脏病需要救治，快帮帮我们！”3月25日上午10时许，洛偃快速通道伊洛大道口，一辆由东向西疾驰的面包车突然在区交巡大队执勤岗点停下，司机从车窗探出头急切地说。原来，司机张先生来自庞村镇，父亲突发心脏病急需到市区救治。张先生是老人的儿子，考虑到此时市区已进入高峰时段，担心交通状况会影响救治的黄金时间，张先生便向交巡大队求助。交警立即用警车护送他们就医，同时与洛阳市交警支队控制中心取得联系，争取最大限度缩短送医时间。同时，与郑州大学附属洛阳中心医院进行沟通，提前做好救治准备。就这样，仅用了20多分钟，在交巡大队交警的一路护送下，病人及时被送到医院。“患者心脏病突发，若再迟来十几分钟，后果不堪设想。”院方工作人员说。随后，交警们帮助病人家属办理好相关住院手续。日前，笔者从张先生处了解到，患者已成功进行了手术，目前病情稳定。“咱伊滨交警真是保护群众生命安全的好同志！”张先生激动地说。（苗甫甫 许鹤楠）

谁是伊滨好爷爷 看看碑楼康广东

陈晓辉 任仕贤 郭汀喜

佃庄镇碑楼村，有一位88岁的康广东老人。从上个世纪80年代开始到处赶集卖笤帚，已经卖了30多年。靠着小小的笤帚，他给孙子盖起了新房还娶了媳妇。村里人都说，康广东这个爷爷，当得真不容易。30多年前，康广东唯一的儿子因病去世。白发人送黑发人，他的老伴承受不住巨大的打击，20多天后撒手人寰。接下来，儿媳改嫁了，家里只留下康广东和1岁多的小孙子相依为命。年过半百的康广东毅然挑起了抚养孙子的重担。他从关林批发回来做笤帚的原料，回

家扎成笤帚，四处赶集叫卖，维持爷孙俩的生活。后来孙子被外婆接走一起生活，康广东就把辛苦挣来的钱给孙子送去，每年的小麦和玉米收获了，他总惦记着给孙子送几袋。“孙子喊我‘爷爷’时，就是我最开心的时候啦。”康广东说。为了多挣些钱，康广东从不舍得休息。在距离碑楼村十几里的白马寺、二里头、火神凹等集市上，经常能看到老人卖笤帚的身影。“下雨的时候不能赶集，我就在家做笤帚，不下雨好出去卖。有时候连着多天都出去，我就晚上连夜扎。”康广东说。卖笤帚的时候，康广东也总是惦记着小孙子：“我每天赶集舍不得花钱买饭，自己带两个馒头一瓶水就是一天。要是哪天生意好，我就给孙子买点香蕉、饼干啥的带回去，看着他吃‘好东西’，我比自己吃了还高兴。”就这样靠做笤帚、卖笤帚辛苦积攒的积蓄，康广东给20多岁的孙子盖起了新房，还给孙子娶了媳妇。村里人都说，康广东的苦日子终于熬到头了。但是康广东说：“我身子骨还硬朗，不想给孙子添负担。卖笤帚虽然是小生意，但我能自食其力，不能拖累他们小两口。”于是康广东继续赶集卖笤帚。但是毕竟年纪大了，骑车出去远了孙子也不放心，他现在只在佃庄镇的大郎庙、黄庄村赶集。30多年来，康广东卖笤帚的自行车也不知道骑坏了多少辆，做过的笤帚也不知道有多少个，但他从不说累。“现在我的重孙子上幼儿园了，我赶集回去给重孙带点好吃的，看见孩子的小脸，再辛苦我也愿意。”

家扎成笤帚，四处赶集叫卖，维持爷孙俩的生活。后来孙子被外婆接走一起生活，康广东就把辛苦挣来的钱给孙子送去，每年的小麦和玉米收获了，他总惦记着给孙子送几袋。“孙子喊我‘爷爷’时，就是我最开心的时候啦。”康广东说。为了多挣些钱，康广东从不舍得休息。在距离碑楼村十几里的白马寺、二里头、火神凹等集市上，经常能看到老人卖笤帚的身影。“下雨的时候不能赶集，我就在家做笤帚，不下雨好出去卖。有时候连着多天都出去，我就晚上连夜扎。”康广东说。卖笤帚的时候，康广东也总是惦记着小孙子：“我每天赶集舍不得花钱买饭，自己带两个馒头一瓶水就是一天。要是哪天生意好，我就给孙子买点香蕉、饼干啥的带回去，看着他吃‘好东西’，我比自己吃了还高兴。”就这样靠做笤帚、卖笤帚辛苦积攒的积蓄，康广东给20多岁的孙子盖起了新房，还给孙子娶了媳妇。村里人都说，康广东的苦日子终于熬到头了。但是康广东说：“我身子骨还硬朗，不想给孙子添负担。卖笤帚虽然是小生意，但我能自食其力，不能拖累他们小两口。”于是康广东继续赶集卖笤帚。但是毕竟年纪大了，骑车出去远了孙子也不放心，他现在只在佃庄镇的大郎庙、黄庄村赶集。30多年来，康广东卖笤帚的自行车也不知道骑坏了多少辆，做过的笤帚也不知道有多少个，但他从不说累。“现在我的重孙子上幼儿园了，我赶集回去给重孙带点好吃的，看见孩子的小脸，再辛苦我也愿意。”



康广东(右)与前来买笤帚的村民交谈 杨万通 摄

寇店镇：

便民无极限 服务零距离

伊滨讯 3月16日，寇店镇李家村的村级便民服务站“开张”了。从电脑、打印机、复印机、饮水机，到电话、气筒、针线包，还有服务手册、办理事项登记簿等样样俱全，仿佛一个镇级便民服务中心的“微缩版”。该村群众开心地说：“以后办事在村里就能解决，不用老往镇里来回跑了！”

党的群众路线教育实践活动开展以来，寇店镇结合镇域南北狭长、群众到镇里办事不方便的实际情况，积极探索为民服务新举措，不断延伸服务群众触角，努力构建“微缩版”的村级便民服务中心，为群众提供“零距离”服务。

经过充分了解和反复调研，该镇于3月初开始着手在常村、东朱、李家村、刘李、杜寨5个村开展试点，先期启动村级便民服务站建设。目前，这5个村便民服务站已投入使用，其他16个村也将陆续建成。与此同时，该镇还印制了150块便民牌和3000张便民服务卡，上面印有包村班子成员和包村干部电话、便民服务电话、低保、生育证办理流程、村务公开程序等内容。

据了解，寇店镇为调动村级为民办实事的积极性，还注重从考核导向入手，不断完善考核体系。从2014年开始，该镇对各村的考核内容也从以往的工业、农业、党建等面面俱到改为信访稳定、民生实事、中心工作（禁烧、农村环境整治、新农保、新农合收缴、森林防火等）、党纪处理、年终民主测评等五项重点工作，同时要求各村坚持量力而行的原则，每年兴办3-5件修路、建校、打井等民生实事，所有村三委干部及党员每年要做1-2件好事。（苗甫甫 王笑迎）

李村镇：

“便民服务卡”受欢迎

伊滨讯 “想给孩子办医疗保险，可不知道咋办，就按照便民服务卡上的电话打过去，没想到解答得那么详细具体，根本不需要跑冤枉路，实在方便极了。”李村镇偏桥社区毛少宗说起该镇的便民服务卡赞不绝口。

为进一步加强机关干部作风建设，密切党群干群关系，在党的群众路线教育实践活动中，李村镇的机关职能部门和服务窗口印制了包括低保、五保、医保、社保、计生等服务项目的小卡片，方便群众办事。

笔者在该镇计生便民服务中心看到，一位老大娘拿着一本《独生子女光荣证》，激动地说：“我这把年纪还能替孩子们办点事，都是小卡片的作用呀。”老人是西李社区70多岁的刘爱菊，她是来为儿子办理独生子女证的。大年初五刚过，儿子、儿媳匆忙外出打工，临走时在居委会拿了一张计生便民服务卡。因为需要独生子女证，他们就按照卡片上的说明，准备好所需材料，寄给了在家的老母亲让她帮忙办理。老人到便民服务中心后，不到10分钟就办好了。

“便民服务卡不仅让群众少跑了许多冤枉路，也提高了工作效率。”该镇综合服务窗口的工作人员告诉记者：“这改变了以前群众办事不知道准备哪些材料、到哪个部门办理的窘境。”

（温军伟）



诸葛镇强作风 践行群众路线

伊滨讯 日前，诸葛镇西韩社区的韩学文领到了3张金额均为480元的失地社保存折，他高兴地说：“政府政策真不错。”这是诸葛镇践行群众路线，加强作风建设，显现出的新变化。

为认真落实失地农民社会保障政策，该镇进一步完善惠民政务公开制度，简化证件办理流程。截至目前，已为400余名新失地农民办理失地社保，为97人发放失地社保金2.7万余元，为936人发放一次性货币安置280多万元，办理独生子女证、准生证、流动人口证等269份。该镇还认真落实高龄老人补贴政策。目前已统计出90岁以上老人84人，100岁以上老人2人，分别为他们每人每月发放100元和200元高龄补助。（倪健康）

李村镇开展“放心农资下乡进村宣传周”活动

伊滨讯 3月19日，李村镇政府开展了放心农资下乡宣传活动，活动持续一周，该镇农办工作人员组成宣传队为来往群众提供政策咨询讲解。

活动现场，工作人员向群众发放《致广大农民群众的一封信》、《农产品质量安全法》、《食品安全法》等资料，耐心地向大家讲解如何辨别选购放心种子、农药、化肥，共接待现场群众咨询300余人次，发放宣传资料2500余份。

同时，该镇还在全镇29个行政村（社区）和19个农资门市张贴宣传公告，悬挂横幅20余条，进一步增加群众对放心农资产品的了解和认识，确保选好、选对品种。（温军伟）

寇店镇掀起 通道绿化工作高潮

伊滨讯 连日来，寇店镇干部群众抓住当前有利时机，迅速掀起春季通道绿化高潮。据该镇相关负责人介绍，今年寇店镇早动手、早安排，确立了“一环线、四路网”林业生态建设总体规划。“一环线”即五龙一水泉自行车骑行环线；“四路网”即在寇店境内的掘丁路、府金路、李刘路、杜沙路两侧实施绿色通道建设工程。

截至目前，掘丁路沿线及自行车骑行环线共16公里已完成80%，种植桧柏2400棵、杨树2200棵、国槐200棵，李刘路、杜沙路共种植杨树3800棵。（赵静 王笑迎）

庞村镇召开第二届道德模范评选暨星级文明户创评活动动员会

伊滨讯 3月18日上午，庞村镇第二届道德模范评选暨星级文明户创评活动动员大会召开。市文明办副主任张孟曾，区管委副主任高大雁、王耀光，庞村镇班子成员、各行政村包村干部、村三委成员、村民代表等350余人参加会议。

会议下发了《庞村镇第二届“感动庞村·道德模范”评选活动意见》、《庞村镇“十星级文明户”创评活动意见》，军屯村及西庞村党支部书记分别作代表发言。

据悉，该镇道德模范评选共分五大类——助人为乐、敬业奉献、孝老爱亲、致富思源、美德少年，最终确定60名候选人，每类评出10名道德模范，进行公示宣传，9月下旬将评出50名道德模范进行表彰奖励。（张志军 王会婷）

中华吕氏文化研讨会在佃庄镇举行 近百名后裔参加

伊滨讯 3月23日，2014年中华吕氏文化研讨会在佃庄镇举行，吕氏文化研究中心、河南林业职业技术学院规划系的专家们以及来自湖北、山西、洛阳的吕氏后裔代表近百人，参加了此次研讨会。

在此次中华吕氏文化研讨会上，来自全国各地的吕氏后裔提供了与吕氏文化有关的论文20余篇，为进一步发掘吕氏文化提供了丰富的素材。同时，吕蒙正故里及吕氏宗祠项目计划投资2000万元，建设仿古明清风格文化景观。

“吕蒙正给我们留下了宝贵的精神财富，我们有责任把吕氏文化传承好、发展好。”佃庄镇镇长郭海涛说。来自全国的吕氏后裔也纷纷表示支持吕氏文化研究。“我们之所以不远万里来参加这个研讨会，就是想找到自己的根，探讨吕氏的历史文化，更加深入地了解中国传统文化。”研讨会上，一名吕氏后裔说。

据了解，北宋名相吕蒙正出生于洛阳东南的堽流村（即现在的佃庄镇相公庄村）。吕蒙正病逝后，后人为了纪念这位名相，将堽流村改称“相公庄”。（郭汀喜）

3月份全区各行政村(社区)上访情况

单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)	单位	村(社区)
诸葛镇	西白塔▲★	李村镇	南寨▲★	庞村镇	草店▲	佃庄镇	西马庄▲★
	康庄△		武屯△		窑沟▲★		后石黑▲★
	谭翟▲★		西李▲★		彭店寨▲★		大郎庙▲★
	王府▲		掘庄▲★		彭店村▲★		东马庄▲
	方楼▲		上庄△		白草坡▲★		寇店▲★
	东棘△		下庄△		辛庄▲★		五龙▲★
	西棘△		东柿园△		大庄△		杨裴屯▲★
	司马▲★		西柿园▲★		起屯△		常村▲★
	马村▲★		石罢▲		门庄▲★		沙沟▲★
	杨堂▲★		袁付▲		掘山▲★		封沟▲
	刘井▲		新民▲★		军屯▲★		刘李▲★
	梁村△		杨湾△		九贤▲★		杜寨▲★
	道湛▲		东白塔△		关庄▲★		二教塔▲★
	诸葛△		申明▲★		东大郊▲★		水泉▲★
	韩村▲		油起△		朱圪塔▲★		马寨△
刘窑▲	偏桥▲★	佃庄▲★	西朱▲★				
苏沟▲★	袁沟▲★	河头▲★	东朱▲★				
下徐▲★	魏村▲	碑楼▲★	朱窑▲★				
上徐▲★	陈沟▲★	倪庄▲★	舜帝庙▲				
山张▲★	雷村▲★	西大郊▲★	李家寨▲				
潘沟▲★	老井△	东石桥▲★	大王▲★				
刘沟▲★	耿沟▲★	酒务▲★	韩寨▲★				
杨沟▲★	南宋▲★	牛王庙▲★	千村▲★				
李东▲★	东宋▲	黄庄▲★	李家村▲★				
李西▲★	苇园▲★	王圪塔△	孙窑▲★				
李南▲★	西庞村▲★	相公庄▲★					
李北▲★	东庞村▲★	西石桥▲★					

注：3月份零上访村(社区)为89个，占所有行政村(社区)的84%，环比下降2个百分点，同比上升7个百分点；第一季度零上访村(社区)为75个，占所有行政村(社区)的70%。标注“▲”的表示3月份为零上访村(社区)，标注“△”的表示3月份为非零上访村(社区)，标注“★”的表示第一季度为零上访村(社区)。

新闻之窗

